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A
Comprensión auditiva
(25 puntos en total)

	
En el documento que vas a escuchar se entrevistó a José Manuel, un médico gallego de unos60 años.

( Lee primero las preguntas.

( Vas a oír la entrevista dos veces.
	 




NB. palabra desconocida: paleto ‑ rústico, sin educación y refinamiento
1
¿Qué es correcto?  Haz una cruz en la casilla correspondiente.
(11 puntos)

	1.1
	José Manuel nació en Villagarcía de Arosa, un ayuntamiento en la provincia de ...
	a) ( Pontenure

b) ( Pontevedra

c) ( Ponte da Barca

	1.2
	Cuando él iba al colegio allí se hablaba ...
	a) ( castellano

b) ( gallego

c) ( portugués

	1.3
	En aquel tiempo el hecho de hablar gallego en Galicia dependía de ...
	a) ( la clase social

b) ( del gobierno central

c) ( de la moda

	1.4
	Mucho más que en Galicia el asunto de la autonomía interesaba en ...
	a) ( Canarias

b) ( Cataluña

c) ( Castilla y León

	1.5
	Galicia es un país de ...
	a) ( industria minera

b) ( imigración

c) ( emigración

	1.6
	Se dice que „la primera ciudad“ gallega es ...
	a) ( Rio de Janeiro

b) ( Buenos Aires

c) ( Asunción

	1.7
	Para José Manuel existe otra forma de „emigración“ formada por ...
	a) ( los escritores y poetas

b) ( los cantantes y actores

c) ( los marinos y pescadores

	1.8
	Según José Manuel el gobierno central nunca se ha ocupado ...
	a) ( del turismo en Galcia

b) ( del desarrollo de Galicia

c) ( del arte en Galicia

	1.9
	También piensa que, si se compara con los vascos o catalanes, los gallegos le parecen ...
	a) ( más generosos

b) ( más tímidos

c) ( más orgullosos

	1.10
	Dice de sí mismo que es un ...
	a) ( sindicalista

b) ( comunista

c) ( socialista

	1.11
	A la vez José Manuel dice que es un ...
	a) ( pacifista convencido

b) ( liberal convencido

c) ( anticomunista convencido 


2
¿Qué dijo concretamente?  Contesta a las preguntas siguientes en frases enteras.


 (6 puntos)

2.1
¿En su tiempo en las clases altas se hablaba menos gallego? ¿Sí o no? Y ¿por qué sí / no?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

2.2
¿Qué se esperaba de Franco y por qué ?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

2.3
¿Por qué prefiere hablar más bien de social‑democracia que de socialismo?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

3
¿Qué dio a entender además? Contesta a las preguntas siguientes con frases enteras.

(8 puntos)

3.1
En su juventud José Manuel salía poco con chicas que hablaban gallego ? ¿Sí o no? Y ¿por qué sí / no?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

3.2
Él mismo parece haber votado en favor de la autonomía. ¿Sí o no?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

3.3
José Manuel considera que las demás autonomías de España son más ricas. ¿Qué detalle da para apoyar esta opinión?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

3.4
¿Piensa que los gallegos en general no protestan mucho? ¿Sí o no? ¿Han acaso cambiado en la actualidad (año 2003)?
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

B
Aprender a razonar

	 5 
10 
15 
20 
25 
30 

	   Agobiados 
 por el sobrepeso de sus mochilas, miles de escolares inician la dura carrera de su proceso de formación sin sospechar que al final de ese largo periodo, la mayor parte de los conocimientos que habrán adquirido 
 tendrán fecha de caducidad 
. La inmensa mayoría de los que lleguen a los últimos escalones de esa dura ascensión hacia el conocimiento ‑ en cursos de posgrado, especialización, doctorado o masters comprobarán que, en unos pocos años desde que dieron el último adiós a las aulas, una gran parte del saber que acumularon está prácticamente obsoleto 
. Lamentarán entonces que en esa primera mochila con material escolar no hubiese algo mínimamente relacionado con una asignatura primordial y olvidada: aprender a razonar.

   La disponibilidad de la información ha alcanzado tal grado de globalización que hasta el más ignorante de los mortales ‑ sabiendo manejar un ratón y con acceso a la Red ‑ puede razonablemente sortear cualquier test de conocimientos avanzados y lograr una elevada calificación. La acumulación de saberes mediante métodos meramente memorísticos conforma todavía buena parte de nuestra realidad pedagógica, inmersa 
 en una estrategia absolutamente desfasada 
 y corta de vista, que puede acabar generando una masa de incapacitados intelectuales. Si a esa fácil accesibilidad universal a los datos le sumamos el elemento de su rápida obsolescencia, a esos incapaces intelectuales cabrá añadirles la condición de frustrados, con la permanente sensación de que lo que aprenden dura poco y no sirve para mucho.

   Estamos llamados a seguir de por vida un proceso continuo de aprendizaje, de reciclaje constante, de adquisición y abandono perpetuo de conocimientos. Tal como hemos indicado, la gran mayoría de los conocimientos con los que renovamos nuestro saber los iremos adquiriendo mediante procedimientos crecientemente basados en los avances de la sociedad en red. A mayor abundamiento, la comprobación de esos saberes se hará también de forma no presencial, en una noria 
 constante de pruebas o de exámenes, con libre acceso a la información y realizados desde el lugar de trabajo o el propio domicilio. Todo ello ha de permitir compaginar 
 la formación permanente con la vida profesional, la familiar y los momentos de ocio. La única forma inteligente de sobrevivir y destacar en esa jungla de datos de acceso universal, superando los retos 
 de una sociedad en permanente renovación, es una herramienta 
 simple pero no banal: saber razonar. Aprender a razonar. 

   No hay que darle demasiadas vueltas para ser consciente de que la acumulación de conocimientos va a dejar de ser la señal distintiva  del intelectualmente preparado y que 
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50 
55 
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65 
70 

	esa distinción habrá que lograrla mediante la demostración de capacidades de análisis, de relación, de contextualización, de comunicación, que sólo la aptitud para razonar proporciona. Hay que tener esto muy claro. Dentro de muy poco a nadie se le va a dar un diploma por contestar a unas preguntas, sino por saber desarrollar ideas en todos sus aspectos y variables, con sus ventajas, sus inconvenientes y repercusiones 
. Y dará igual que el examinando tenga a su disposición todos los libros, apuntes y documentos que desee. Si no demuestra esa capacidad de razonar, no deberá superar la prueba.

   No hay más remedio que reconocer que la capacidad de razonamiento está acogotada 
 por una insensata 
 ansia de demostrar ‑ o de hacer demostrar ‑ conocimientos en forma de recetas, nombres, fórmulas y soluciones. Año tras año se repite la misma historia y vamos de cabeza hacia una catástrofe de ignotas 
 proporciones, pues el hecho de que la inmensa mayoría de esos estudiantes no estén adquiriendo las capacidades mínimas para sobrevivir en el mundo tecnificado y cambiante que se avecina, puede ser un auténtico cataclismo 
 que tenga consecuencias sociales más que evidentes. Y costosas.

   Sé muy bien que hay un gran número de maestros, educadores y profesores conscientes de esta situación y que intentan desarrollar en su pupilos un sentimiento de aprendizaje que vaya más allá de esos nombres, fechas y fórmulas. Pero la tarea es tan trascendente que no se puede dejar  solamente en manos de la buena voluntad, la vocación 
 o la intuición profesional de unos entusiastas. Los formadores, pero sobre todo los planificadores de formación, deben ser capaces de estar a la altura de las necesidades de los estudiantes y ser los primeros en adaptarse al cambio, ofreciéndoles las claves no sólo para aprender a desaprender y a reaprender, sino también a comprender, es decir, a quedarse con lo realmente necesario.

   Hay que introducir cambios de forma institucionalizada en el sistema pedagógico, para dar prioridad al estímulo de esas capacidades de razonamiento. No se trata tanto de la inclusión en el horario de cualquier colegio, instituto o universidad, de un tiempo específico para desarrollar técnicas de razonamiento, como de que este concepto impregne realmente y de forma metodológica la práctica totalidad de la oferta educativa. No va a ser sencillo y exige fuertes cambios. Sobre todo en nuestras mentalidades. Hay que empezar a inculcar a cualquier escolar, desde el primer día que pisa un centro, que gran parte de los conocimientos universales están a su alcance a través de las nuevas tecnologías y de su ordenador, un ordenador que sabe manejar a las mil maravillas. Por ello debe también saber que repetir de forma más o menos ingeniosa esos conocimientos no tiene sentido y que la única forma de aprovecharlos eficazmente y desarrollar todo su potencial intelectual para cualquier actividad de su vida futura es mediante el uso sistemático de su capacidad crítica y relacional.

   La información cambia cada pocos días, el conocimiento se renueva cada pocos años, pero la sabiduría continúa siendo la misma que permitió a Sócrates comprender ‑ o intuir ‑ que sólo sabía que no sabía nada.

(FERRATÉ,Gabriel, AULA LIBRE en: EL PAÍS, lunes, 24 de febrero de 2003)


C
Parte lingüística y gramatical
(50 puntos en total)
1
Vocabulario
(30 puntos)

	
Da por cada palabra buscada una sola solución sin cambiar ni la categoría de la palabra ni el tiempo o modo de los verbos. Si hace falta, indica también el género de los sustantivos y las formas femenina/masculina de los adjetivos.
	 



	
Ejemplos:
( garaje, m.
o: ( un garaje

( pieles, f.

( ambiguo, ‑a
	 



1.1
Sinónimos:
Da un sinónimo de las expresiones siguientes sin cambiar el sentido del texto original.
(10 puntos)
	
	1.1.1
	línea
	 1
	inician:  empiezan, comienzan

	
	2
	línea
	 4
	lleguen a:  alcancen, logren, consigan

	
	3
	línea
	 7
	prácticamente:  casi, en general

	
	4
	línea
	14
	todavía:  aún

	
	5
	línea
	24
	avances:  progresos, adelantos

	
	6
	línea
	37
	contestar: responder

	
	7
	línea
	45
	de cabeza:  directamente, derecho

	
	8
	línea
	46
	proporciones:  dimensiones, f.; (ignoto) tamaño, magnitud

	
	9
	línea
	48
	se avecina:  se acerca, se nos viene encima

	
	10
	línea
	70
	potencial: (toda su) capacidad, f; poder, m..



1.2
Antónimos:
Pon un antónimo de las expresiones siguientes teniendo en cuenta el sentido que tienen en el texto original.
(10 puntos)
	
	1.2.1
	línea
	 1
	dura: fácil, cómodo,‑a, sencillo

	
	2
	línea
	 4
	mayoría: minoría, f.

	
	3
	línea
	26
	libre: limitado, ‑a; privilegiado, ‑a; condicional

	
	4
	línea
	27
	permitir: prohibir

	
	5
	línea
	30
	simple: complicado, ‑a; complejo, ‑a; intrincado, ‑a

	
	6
	línea
	34
	mediante: sin

	
	7
	línea
	47
	mínimas:  máximas,‑os

	
	8
	línea
	65
	primer:  último, ‑a, final

	
	9
	línea
	70
	intelectual: manual, práctico, ‑a; físico,‑a ; corporal

	
	10
	línea
	70
	futura: pasado, ‑a; presente 



1.3
Familias de palabras:
Da una palabra (un verbo, un adjetivo, un sustantivo) con la misma raíz.
(10 puntos)

	
	1.3.1
	línea
	 1
	sobrepeso (un sustantivo): el peso; la pesa, la pesadilla

	
	2
	línea
	 9
	primordial  (un adjetivo): primero, ‑a ; ordenado, ‑a; primoroso,‑a, primerizo, ‑a

	
	3
	línea
	17
	rápida (un sustantivo): la rapidez

	
	4
	línea
	27
	permitir (un sustantivo): el permiso; la permisión

	
	5
	línea
	32
	vueltas (un verbo): volver, devolver, revolver

	
	6
	línea
	34
	distinción (un verbo): distinguir

	
	7
	línea
	42
	razonamiento (un adjetivo): razonable, racional; razonado,‑a

	
	8
	línea
	51
	conscientes (un sustantivo): la conciencia, el subconsciente

	
	9
	línea
	71
	sistemático (un sustantivo): el sistema, la sistematización, la sistemática

	
	10
	línea
	73
	sabiduría (un sustantivo): el sabio, la sabia, el saber


2
Gramática
(20 puntos)

2.1
Morfología
Pon las formas verbales siguientes al tiempo y al modo indicados entre paréntesis.
(5 puntos)
	
	2.1.1
	línea
	 7
	acumularon (presente de subjuntivo): que acumulen

	
	2
	línea
	 7
	lamentarán (pret. imp. de subj.): que lamentaran (lamentasen)

	
	3
	línea
	 8
	hubiese (condicional I): habría

	
	4
	línea
	46
	estén (indefinido):  estuvieron

	
	5
	línea
	72
	se renueva (pluscuamperfecto): se había renovado



2.2
Sintaxis

(15 puntos)


2.2.1
líneas 10 s.
"que hasta el más ignorante de los mortales ‑ sabiendo manejar un ratón y con acceso a la Red ‑ puede razonablemente sortear "




Transforma esta estructura participial en una frase subordinada.
  (1 punto)



solución

" que hasta el más ignorante de los mortales ‑ si sabe manejar un ratón y con acceso a la Red ‑ puede razonablemente sortear "



2.2.2
líneas 55 s.
"(...) deben ser capaces de estar a la altura de las necesidades de los estudiantes y ser los primeros en adaptarse al cambio,"




Haz la transformación inversa del número anterior.
  (1 punto)



solución

"(...) deben ser capaces de estar a la altura de las necesidades de los estudiantes siendo los primeros en adaptarse al cambio,"



2.2.3
líneas 32 ss.
"No hay que darle demasiadas vueltas para ser consciente de que la acumulación de conocimientos va a dejar de ser la señal distintiva  del intelectualmente preparado y que esa distinción habrá que lograrla mediante la demostración de capacidades de análisis, de relación, de contextualización, de comunicación, que sólo la aptitud para razonar proporciona. Hay que tener esto muy claro.."




Pon este pasaje en estilo indirecto.
 (5 puntos)



‑ El conferenciante expuso que... (Continúa.). Añadió / explicó también que... (Continúa.).



solución
‑ conferenciante expuso que...no había que darle demasiadas vueltas para ser consciente de que la acumulación de conocimientos iba a dejar de ser la señal distintiva  del intelectualmente preparado. Añadió que esa distinción habría que lograrla mediante la demostración de capacidades de análisis, de relación, de contextualización, de comunicación, que sólo la aptitud para razonar proporcionaba. El conferenciante añadió que había que tener esto muy claro.."


2.2.4
líneas 40 s.
" Si no demuestra esa capacidad de razonar, no deberá 




superar la prueba.“




Haz de esta frase una condición irreal.
  (1 punto)
solución


"Si no demostrara esa capacidad de razonar, no debería superar la prueba.“



Vuelve esta segunda frase completamente irreal poniéndola en el pasado.

 (2 puntos)
solución


"Si no hubiera demostrado esa capacidad de razonar, no habría debido superar la prueba.“


2.2.5
líneas 24 s.
"(...) la comprobación de esos saberes se hará también de forma no presencial "




Pon esta frase en voz pasiva.
 (2 puntos)



solución

"(...) la comprobación de esos saberes será también hecha de forma no presencial."



2.2.6
líneas 53 s.
"Pero la tarea es tan trascendente que no se puede dejar  solamente en manos de la buena voluntad "




Pon esta frase también en voz pasiva.
 (2 puntos)



solución

" Pero la tarea es tan trascendente que no puede ser dejada solamente en manos de la buena voluntad "



2.2.7
líneas 59 ss. 

Pon en el pasaje siguiente los infinitivos entre paréntesis en el tiempo y en el modo correctos. 
  (1 punto)
No creo que haya (haber) que introducir cambios de forma institucionalizada en el sistema pedagógico. Prefiero que se dé (darse) prioridad al sistema educativo tradicional.
D
Explicación del texto
(25 puntos en total)

Contesta a las preguntas siguientes formando frases enteras. No repitas las palabras del texto original. Sólo las palabras claves insustituibles se pueden reutilizar. Si copias frases o partes de frases del texto original se restará puntos (1 punto cada vez).


1
¿Cómo se describe la situación de la persona que acaba su carrera escolar y por qué es así?
(2 puntos)


algo frustrante / Porque el saber adquirido es inútil.

2
Explica el título: ¿Qué saber es esencial según el narrador?
(3 puntos)

Aprender a razonar = tener un instrumento analítico aplicable a todas las situaciones  / un saber que funciona frente a cualquier problema, una metodología que sabe desarrollar soluciones originales flexibles, adaptadas a cada caso concreto.

3
¿Qué se dice del saber ‘acumulable’ y acumulado?
(2 puntos)

Se dice que este saber no vale la pena ser aprendido porque está al alcance de todos gracias a la Red.

4
¿ Qué tipo de aprendizaje es entonces el del hombre moderno? ¿ Qué se dice sobre su duración?

(2 puntos)

Es un aprendizaje que nos facilita un saber metodológico, que penetra todas las fases de nuestra vida y todos los ámbitos (incluso el privado) y que es continuo, que dura toda la vida.

5
¿Cuál es el uso que se hace de libros, apuntes, documentos etc.?
(3 puntos)

Éstos son medios y no fines. Se ponen a la libre disposición del que aprende. Es importante que él sepa usarlos para sus objetivos.

6
¿Qué teme el autor en cuanto a los desafíos de las nuevas tecnologías?
 (2 punto)

Teme que no estemos listos para ellas y que esto lleve a una catástrofe.

7
¿De qué tipo de consecuencias habla? ¿Qué dice en cuanto a los aspectos económicos?
(2 puntos)

Habla de consecuencias incluso sociales y dice que pueden resultar muy caras.

8
¿Por qué no es suficiente que haya algunos „entusiastas“? ¿Qué se exige en el sistema de la formación?
(3 puntos)

El aprendizaje sistemático y metodológico no puede ser el hobby de unos pocos, debe ser institucionalizado. Se exige formación y planificación en todo el sistema educativo. Debe ser un sistema flexible y abierto a todos los cambios en las exigencias cotidianas.

9
¿Basta por ejemplo la creación de clases institucionalizadas para aprender a razonar? ¿Por qué sí/no?
   (2 punto)

Eso tampoco basta. Hace falta que esta actitud abierta se extienda sobre todo el sistema educativo casi como un automatismo primordial.

10 
¿Qué se dice sobre las dimensiones y las aplicaciones concretas de estos cambios?
(2 puntos)

Los cambios serían grandes y profundos porque se trata de un cambio de las mentalidades, la disposición interna del alumno. Concretamente sería el fin de todo aprendizaje de memoria.

11 
¿Por qué se cita a Sócrates? ¿Qué quiere decir con esta frase „sé que no sé nada?
(2 puntos)

Se cita a Socrates porque es considerado como ‘el rey de los sabios’. Su actitud es la que se presenta en este artículo: el predominio de la actitud, del método, de la disposición crítica y metodológica sobre cualquier saber establecido y por lo tanto temporal y limitado.
E
Redacción
(50 puntos en total)

Elige uno de los nueve temas siguientes y redacta un texto de 350 palabras. Indica al principio el número del tema por el que has optado y da, si lo prefieres, tú mismo un título a tu redacción. Nota al final el número de palabras utilizadas. Di tu opinión personal.


1
El último poema (texto) que aprendí de memoria
(o: Memorizar, ¿qué es eso?)
(o: Aprender sin saber por qué)
(o: Mis frustraciones escolares)


2
Cosas útiles que he aprendido en el bachillerato
(o: Cosas inútiles que he aprendido en el bachillerato)


3
Mi aprendizaje más fácil
(o: Mi aprendizaje más provechoso)


4
Aprender para la vida 
(o: Vivir para aprender)


5
Saber desarrollar ideas
(o: „Recetas, fórmulas, nombres)


6
La globalización
(o: Yo y la Red)
(o: La Red al alcance de todos)


7
„Saber sobrevivir en el mundo tecnificado“


8
Yo sé mucho
(o: Lo que todavía querría aprender / saber)


9
Sé que no sé nada

EXAMEN DE BACHILLERATO 2003

SCHWERPUNKTFACH SPANISCH

Baremo:
total 150 puntos

fórmula:
puntos logrados



--------------------    x    5    +    1    =    nota



   150 puntos



de 150 puntos a 143 puntos    =    6



de 142 puntos a 128 puntos    =    5.5



de 127 puntos a 113 puntos    =    5



de 112 puntos a  98 puntos    =    4.5



de  97 puntos a  83 puntos    =    4



de  82 puntos a  68 puntos    =    3.5



de  67 puntos a  53 puntos    =    3



de  52 puntos a  38 puntos    =    2.5



de  37 puntos a  23 puntos    =    2



de  22 puntos a   8 puntos    =    1.5



de   7 puntos a   0 puntos    =    1

Schwyz / Zurich, el 31 de marzo de 2003
Ital v. Reding

	Ital von Reding

Kollegium Kantonsschule Schwyz

6430   Schwyz
	KKS
Tel.
041 / 819 77 00
Fax
041 / 819 77 19
e‑mail: reding@kks.ch
	Privat:
Tel.
01 / 450 14 95
Fax
01 / 450 14 99
e‑mail: reding‑sato@cyberlink.ch


N.B.
EXAMEN DE BACHILLERATO 2003

SCHWERPUNKTFACH SPANISCH

Baremo:
total 150 puntos



NB. Por la dificultad del texto y las preguntas de la explicación del 

texto decidí regalarles a los alumnos 4 puntos: nuevo total: 146 ptos
fórmula:
puntos logrados



--------------------    x    5    +    1    =    nota



   146 puntos



de 146 puntos a 139 puntos    =    6



de 138 puntos a 124 puntos    =    5.5



de 123 puntos a 110 puntos    =    5



de 111 puntos a  95 puntos    =    4.5



de  94 puntos a  81 puntos    =    4



de  80 puntos a  66 puntos    =    3.5



de  65 puntos a  52 puntos    =    3



de  51 puntos a  37 puntos    =    2.5



de  36 puntos a  22 puntos    =    2



de  21 puntos a   8 puntos    =    1.5



de   7 puntos a   0 puntos    =    1

Schwyz / Zurich, el 18 de mayo de 2003
Ital v. Reding

	Ital von Reding

Kollegium Kantonsschule Schwyz

6430   Schwyz
	KKS
Tel.
041 / 819 77 00
Fax
041 / 819 77 19
e‑mail: reding@kks.ch
	Privat:
Tel.
01 / 450 14 95
Fax
01 / 450 14 99
e‑mail: reding‑sato@cyberlink.ch


� 	agobiar: molestar, deprimir o causar gran sufrimiento


� 	adquirir: coger, lograr, conseguir ; referido a algo que no es propio, hacerse dueño de ello a cambio de dinero�Cf. líneas 21 y 49: la adquisición: obtención o logra de algo; lo que se adquiere, se compra o se obtiene


� 	caducidad, f.: pérdida o fin de la validez o de la efectividad debido especialmente al paso de tiempo


� 	obsoleto, �a: anticuado, desusado, caduco o inadecuado a las circunstancias o exigencias actuales�Cf. línea 22: la obsolescencia: hecho de que algo deja de utilizarse al ser sustituido


� 	inmerso, �a: estar totalmente cubierto por algo (p.ej. un líquido); estar concentrado o abstraído en un asunto


� 	desfasado, �a: no ajustado ni adaptado a las circunstancias y exigencias del momento


� 	la noria ( Schöpfrad, Tretmühle


� 	compaginar: realizar o hacer posible una actividad en el mismo espacio de tiempo que otra; armonizar


�	el reto: desafío o provocación para entrar en competición (p.ej. al duelo, a un partido de tenis)


�  la herramienta: objeto, instrumento con el que se desempeña un oficio o se realiza un trabajo manual


� 	la repercusión: influencia, efecto o trascendencia posteriores; consecuencia, resonancia, eco de un hecho


� 	acogotar: vencer, intimidar, dominar de forma tiránica


� 	insensato, �a: falto de sensatez, loco, necio, imprudente


� 	ignoto, �a: desconocido o sin descubrir; ignorado


� 	cataclismo: desastre de grandes proporciones; siniestro, hecatombe


� 	la vocación  ( Berufung
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